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2019 年攻读硕士学位研究生入学考试试题 

科目名称：电子技术基础（数电）   （■A卷□B卷）科目代码：805   

考试时间：3小时   满分 150分 

注意：所有答题内容必须写在答题纸上，写在试题或草稿纸上的一律无效；考完后试

题随答题纸交回。 

一、概念填空题（1-7 小题，每空 1 分，共 15 分） 

1、 D 触发器的状态方程是(           )，JK 触发器的状态方程是(         )。 

2、 请将十六进制数(4A)16 转换为十进制数（      ）。将十六进制数(37)16 转换为十进

制数（      ）。 

3、一个班级有 78 位学生，现采用二进制编码器对每位学生进行编码，则编码器输出

至少（      ）位二进制才能满足要求。 

4、存储器容量的扩展有(      )、(      )、(      )三种方式。 

5、计数器按计数增减趋势分，有（      ）、（      ）和（      ）计数器。 

6、时序逻辑电路按触发器时钟端的连接方式不同可分为（      ）时序电路和（      ）

时序电路两类。 

7、4 个变量可构成(      )个最小项；对于变量的任一组取值，任意两个最小项的乘

积为(      )。 

二、单项选择题（1-10 小题，每题 1 分，共 10 分） 

1、（      ）常用于计算机系统中的总线传输。 

A、与门     C、OC 门    B、三态门    D、传输门 

2、能完成两个 1 位二进制数相加并考虑到低位来的进位的电路称为（    ）。 

A.  编码器  B. 译码器  C. 全加器  D 半加器 

3、一个 8 路数据选择器，其地址输入（选择控制输入）端有（      ）。 

A.  1 个    B. 2 个     C. 3 个    D. 4 个 

4、一个班级中有四个班委委员，如果要开班委会，必须这四个班委委员全部同意才能

召开，其逻辑关系属于（       ）逻辑。  

A.与        B. 或         C.非         D.与非 

5 、T 触发器的状态方程是（     ）。 

A.  
n+1 n nQ =TQ +TQ

          B. 
n+1 nQ =TQ

 

C. 
n+1 nQ =T Q

             D. 
n+1 nQ = TQ

 

6、一个 32 路数据选择器，其地址输入（选择控制输入）端有（      ）。 

A.  2 个     B. 3 个     C. 4 个     D. 5 个 

7、4 个触发器组成的计数器最多有（      ）个有效状态。 

A.4    B.6   C.16   D.32 

8、.函数 BCBAF += ，当变量的取值为（      ）时，才会出现冒险现象。 

A、A=C=1  B、A=C=0  C、A=1，C=0   D、A=0，C=1 
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9.  在一个四变量逻辑函数中，（      ）为最小项。 

A. AACD ；B. ABC ；C. ABCD ；D. ( )AB C D+  

10、TTL 门电路输入端悬空时，应视为（      ） 

A.高电平     B.低电平     C.不定 

 

三、判断对错（对的打“√”，错的打“X”：1-5小题，每题 1 分，共 5 分） 

1、当输入 9 个信号时，需要 3 位的二进制代码输出。       （      ） 

2、施密特触发器有两个稳态。                           （      ） 

3、D/A 转换器是将模拟量转换成数字量。                 （      ） 

4、主从 JK 触发器在 CP=1 期间，存在一次性变化。        （      ） 

5、所有的触发器都存在空翻现象。                       （      ） 

四、逻辑函数化简（共 20 分，每题 10 分） 

1、 ( ) ( )Y A B C A B C A B C= + +  + +  + +  

 

 

 

2、Y ABCD ABD ACD= + +  

 

 

 

 

五、综合应用题（共 100 分） 

1、（本题 12 分）试分析如图 1所示电路中各电路的逻辑功能。要求：写出

逻辑表达式；列出真值表；给出逻辑功能。 

 

图 1  
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2、（本题 12分）3线-8线译码器 74LS138构成的电路如图 2所示，A B C、 、

为输入变量。 

（1）试写出输出函数Y 的最简与-或表达式;(4分) 

（2）列出真值表;（4分） 

（3）描述此电路的逻辑功能。（4分） 

 

 

 

 

 

 

图 2 

3. （本题 16分）在举重比赛中有 A、B、C三名裁判，A为主裁判，当两名

以上裁判（必须包括 A 在内）认为运动员上举杠铃合格，按动电钮可发出裁决

合格信号，请用与非门完成该逻辑电路的设计。 

设计一个三名裁判其中设有主裁判的举重裁决电路. 

                                

 

4. （本题 16 分）分析如图 3 所示时序电路的逻辑功能，写出电路的驱动方程、状态方

程和输出方程，画出状态转换表、状态转换图和时序图。 

 

图 3 

                            

    5、（ 本题 12 分） 用译码 器 74138 和 适当的 逻辑 门实现 函数 

ABCCABCBACBAF +++=  

                                             

图 4 
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6、（本题 16 分）试用 74161 设计一个同步十一进制计数器，要求采用两种不同的方法。 

 

 

 

                

图 5                                 图 6 

 

 

 

 

 

 

7、（本题 16 分）在某个计数器输出端观察到的波形如图 7 所示，试画出状态图并确定

计数器的模。 

 

 

 

 

图 7 

 


